小小修磨片何以大降本

复合材料厂修磨片降本小记



■通讯员 **白旭峰**

"班组是落实企业隆本措施的最后阵 这一阵地的功能不可小视,就如人体的 血管一样,主动脉再粗、再通畅,毛细血管堵 塞了,血液也不能得到良性循环。同理,班组 的降成本措施落实不到位,企业的降本工作 很可能收效甚微。"复合材料厂精整作业区主 管曲钢锋感慨地说。

这话不是口说无凭。曲钢锋举了个"最 有效果的例子":"年年挖空心思降成本,下一 年成本还要求继续下降。虽然完成成本控制 压力非常大,但作业区抓住班组这一阵地,采 取措施,硬是将修磨片消耗指标降了下来。

一片小小的修磨片,经合理使用,全年累 计节省下来就是7万多元的一笔费用。精整 作业区找准了成本难降的症结所在。

精整作业区通过对各生产班组修磨片使 用情况走访调查,发现生产班组在修磨钢板 过程中,对修磨片的利用率不一,存在浪费现 象。关键是修磨片消耗指标与班组长及修磨 工岗薪挂钩不紧密。

针对以上原因,作业区在制定班组消耗 指标责任制时,考虑到修磨片消耗指标与岗 薪挂钩的因素,制定以月计算、超罚节奖措 施。职工每月每节约1片,奖励修磨工0.5 元、班长0.25元、生产运行班长0.1元,每超 支1片核减修磨工0.5元、班长0.3元、生产运 行班长0.15元

节约有甜头,浪费有惩罚。这一措施极 大地调动了班组成员的积极性,每个班组在 修磨片初次使用后,对能够二次利用的修磨 片还要进行环状裁剪,确保再次使用。

-段时间,由于修磨片需要人工进行裁 剪,这活儿在班组有限的人员中干起来,修磨 片费用是降了,但修磨工作效率却受到影 响。作业区立即发动全体人员参与修磨片裁 剪工作,并给每人每月下达了至少完成50片 的裁剪任务,每片奖励裁剪人员0.5元,未完 成裁剪任务的进行考核。后来,在抛光片裁 剪中,作业区职工胡建国自行设计制作了机 械裁剪修磨片的工器具,提高了二次使用的 修磨片裁剪效率

曲钢锋告诉笔者:"实践证明,调动班组 员工降本积极性,工序降成本还是有很大空 间的。李晓波董事长在矿山调研时指出,矿 山的生命力在于成本,面对困难和挑战,必须 强化把毛巾里的水拧干的观念。今年,我们 将继续秉承这一观念,将点滴降本增效工作 通过班组这个载体体现出来。"





峨口铁矿面对下半年的降本目标,全矿干部职工咬定 目标精准施策,以精益求精的工匠精神持续推进技术创新 和管理创新,全方位多角度深挖降本潜力。图为调度员精 心关注各生产系统运行情况。 王振华 摄

一位年轻的炮兵军官上任后,到 下属部队视察操练情况,发现有几个 部队操练时有一个共同的情况:在操 练中,总有一个士兵自始至终站在大 炮的炮筒下,纹丝不动。经过询问, 得到的答案是:操练条例就是这样规 定的。原来,条例遵循的是用马拉大 炮时代的规则,当时站在炮筒下士兵 的任务是拉住马的缰绳,防止大炮发 射后因后坐力产生的距离偏差,减少 再次瞄准的时间。现在大炮不再需 要这一角色了,但条例没有及时调 整,出现了不拉马的士兵。这位军官 的发现使他受到了国防部的表彰。

【管理启示】

只有每个员工都明确自己的岗位 职责,才不会产生推诿、扯皮等不良现

象。如果公司像一个庞大的机器,那 么每个员工就是一个个零件,只有他 们爱岗敬业,公司的机器才能得以良 性运转。公司是发展的,管理者应当 根据实际动态情况对人员数量和分工 及时作出相应调整。否则,队伍中就 会出现"不拉马的士兵"。如果队伍中 有人滥竽充数,给企业带来的不仅仅 是工资的损失,而且会导致其他人员 的心理不平衡,最终导致公司工作效 率整体下降。





中国在建核电机组规模居世界首位

中国核学会理事长李冠兴 近日在杭州举行的第九届国际 青年核能大会开幕式上说,截 至今年7月,中国大陆核电总 装机容量5500多万千瓦,居世 界第四,其中在建核电机组规 模居世界首位,三代核电技术 世界领先。据介绍,我国核电 事业正处于飞速发展中。自我 国第一座核电站——秦山核电 站1991年启动运营以来,目前 我国在运核电机组34台,在建 核电机组20台。2015年,我国 自主研发的第三代核电技术 "华龙一号"国内首堆和国外首 堆相继开工,"华龙一号"在设 计上采用了目前世界上最高的 安全标准。

环保严重失信企业惩戒机制启动

环境保护部会同国家发展 改革委、中国人民银行等30个 部门,联合印发《关于对环境保 护领域失信生产经营单位及其 有关人员开展联合惩戒的合作 备忘录》,启动环保严重失信企 业惩戒机制,通过环保严重违 法失信企业信用信息的公开和 部门共享,依法依规运用信用 约束手段,构建政府、社会共同 参与的跨部门、跨领域的失信 联合惩戒机制,提高企业环保 自律、诚信意识,营造良好的环 保守法氛围。

环境保护部副部长黄润秋 表示,备忘录明确了联合惩戒 对象为在环境保护领域存在严 重失信行为的生产经营单位, 及其法定代表人、主要负责人

和负有直接责任的有关人员; 联合惩戒措施有限制市场准 入、行政许可或融资行为,停止 优惠政策,限制考核表彰等 环境保护部将定期汇总惩戒对 象的相关信息,并提供给各有 关部门,同时向社会公布;各部 门按照备忘录约定内容,依法 依规对惩戒对象实施联合惩 戒,并建立惩戒效果定期通报 机制。

环境保护部将与各部门密 切协作,积极落实备忘录要求, 制定相关实施细则和操作流 程,依法依规对环境保护领域 严重失信企业实施联合惩戒措 施,引导企业环保自律,提升企 业环保守法诚信意识,共建共 享人人守信的诚信社会。

中钢协:

关于开展钢铁企业诚信经营承 诺活动的倡议书

当前,广大会员企业认真贯 彻落实党中央、国务院着力推进 供给侧结构性改革的要求,积极 化解过剩产能;大力实施科技创 新,加快结构调整,努力实现转 型发展;积极应对新常态下钢铁 市场严峻考验,加强管理,理性 生产,提高市场应对能力,为促 进行业效益好转作出了积极努 力。继续保持钢铁行业良好的 发展态势,是全行业特别是会员 钢铁企业的重大责任。为此,中 国钢铁工业协会向全体会员企 业发出开展依法依规诚信经营 活动倡议书,以促讲我国钢铁行 业健康发展。

一、严格遵守国家法律、法 规和政策。会员企业在生产经 营中,要把严格遵守国家各项法 律、法规和有关政策贯彻落实到 生产经营的全过程,增强企业管 理人员,特别是企业领导人员依 法依规经营的意识,严格经营决 策过程中的合规合法性,坚决 不搞违法违规建设、生产和销 售等。

、认真完成化解钢铁过剩 产能的任务。积极配合政府做 好化解过剩产能具体工作;明确 化解过剩产能目标的企业要认 真而有诚信地按照承诺完成;积 极配合政府开展的淘汰落后生 产设备、联合执法、违法违规建

设项目清理等三个专项行动。

三、认真履行社会责任。坚 持绿色发展,不断改善环境保护 的质量和水平,坚决杜绝违法违 规排放;坚持安全生产,关心职 工健康,促进员工全面发展;坚 持严格管理产品质量,加强品牌 建设,保证钢材的安全标准要 求,努力满足全社会高品质钢铁 产品的需求。

四、讲一步加强行业自律。 要遵守《反垄断法》《价格法》 《反不正当竞争法》等法律法 规,坚持按照市场需求原则、公 平竞争和诚实信用的原则,理性 组织生产和销售,公平有序竞 争。要继续坚持"没有合同不生 产,低于成本不销售"的行业自 律要求。钢材出口企业要按市 场规律进行出口行为,企业要认 真参加并履行行业自律的承诺, 共同维护市场秩序,承担起促进 钢铁市场健康运行的责任。

五、积极参加行业诚信体系 建设。推进企业信用体系建设, 建立健全企业信用建设的制度, 促进企业由内而外形成倡导诚 信、推广诚信、实践诚信良好氛 围。按照国务院要求,积极参加 钢铁行业信用体系建设,认真履 行会员义务,如实上报统计数 据,共同为钢铁行业信用体系建 设作出积极努力。